

# 中国企业家健康专刊

## Enterprisiers Health Special issue

5 2020年10月29日 星期一 主编:高倩如 执行主编:杨黎明 姜瑞光 美编:鲁敏 新闻热线:17801247601 17794504257 战略合作:杭州大爱精神传播《C位》杂志

# “无疾企业”建设项目全国启动社会反响积极

### “无疾”一小步 “健康”进一步



“无疾企业”建设项目发起人、全国组委会执行主席兼秘书长高倩如现场主持并朗诵、演唱其原创歌曲《赢在责任》



“无疾企业”建设项目发起人、全国组委会执行主席兼秘书长高倩如现场主持并朗诵、演唱其原创歌曲《赢在责任》

【编者按】

“无疾企业”建设项目基于国家大健康产业发展规划、十九大“健康中国”国家战略,以落实国民健康政策,为人民群众提供全方位全周期健康服务为总目标。何为企业之疾?一是企业精神之疾,二是企业管理之疾,三是企业康管之疾。“无疾企业”的打造,就是帮助企业做好以上缺失或不足的工作,解决企业的多样化需求。

为实施“关爱健康 赢在责任”的理念,8月19日,首届“赢在责任”健康座谈会暨“无疾企业”建设项目全国启动会,在山东省烟台市艾山温泉隆重举办。会上同时举行了中国企业家健康基地、“无疾企业”全国康养示范基地授牌仪式。

本次会议由“无疾企业”建设项目发起人、全国组委会执行主席兼秘书长高倩如策划、组织、现场主持。由组委会黄以明主席向融基集团董事长杨林先生授予艾山温泉全国首家“中国企业家健康基地”、“无疾企业”全国康养示范基地牌匾。这次会议的召开具有重要意义,不仅标志着“无疾企业”建设项目在全国正式拉开帷幕,项目组委会在全国牵头推动落实企业家健康的举措在社会各界上也引起了较大反响。感谢各界有识之士对项目的积极支持和参与,并相信项目建设将以盎然之态走向美好的明天。

“无疾企业”建设项目全国组委会成员、《中国企业家健康专刊》烟台市统战部、烟台日报社领导和相关企业代表出席了会议。会议由山东融基集团承办,由杭州大爱精神文化传播有限公司、杭州一植生物科技有限公司、上海希京汇教育集团、藏雪龙冬虫夏草中国总代理协办。会议在热烈的氛围中进行,与会的各位领导和代表积极发言,充分肯定了“无疾企业”建设项目的意义,并对如何建设“无疾企业”、如何开展企业家健康服务等提出许多见解和建议,从理念高度、社会推广、建设内容、平台运营及具体落地实施等多个维度为项目建设献计献策,不愧为项目建设的高端“智囊团”。现将部分领导和专家顾问的精彩发言辑录于后,以飨读者。

史光柱——组委会名誉主席

【嘉宾介绍】中央军委授予的“一级战斗英雄”“共和国双百人物”“中国最美奋斗者”“中国最美退役军人”;建军90周年新华社重磅推出的当代有代表性的33位英模之一,歌曲《血染的风采》创作原型、中国小草精神的代表,《大爱万里行》全国组委会主席,北京助残爱心公益促进会会长;中国残联作家联谊会副会长;中国作家协会会员、中国少年军校联盟副主席。在全国首先创刊的《中国企业家健康专刊》推出了“无疾企业”建设项目并成立了全国组委会,非常好,很有必要,是一件利国利民有益于企业健康发展的重大好事。战争年代,无数军人为国家流血牺牲,就是为了我们能有一个强大的祖国,让人民过上幸福安康的生活。在今天的和平年代,祖国的建设与发展是中心任务,努力实现中华民族伟大复兴中国梦

是我们的目标。要实现这个目标,经济发展是基础支柱,而企业则是经济发展的主体。如何保障企业持续健康发展和保障企业家自身健康是一个重大问题,需要我们开展研究和实践。我认为,“无疾企业”是个大概念,不仅是企业家健康的问题。实现企业无疾,就是企业自身守法经营,在体制机制管理方面都不存在问题,尤其在思想文化方面要健康,才能保障企业发展沿着正确的方向前进。要做到这一点,就必需进行红色文化教育,让红色文化凝聚的思想精神武装头脑,塑造灵魂,指挥行动。

杨云海

【嘉宾介绍】组委会名誉主席;中国商业文化研究会道德建设委员会会长。

企业的发展,应以经济发展为主攻方向,这个毫无疑问,每个企业家也都在为了自己企业的经营发展努力地拼搏着。但有些企业在经营中出现了背离商业道德的问题,偏离了正确的道路,做出了违规违法的行为。因此,“无疾企业”建设,就是要避免企业在思想上出现偏差,防止企业在商业道德和文化理念上出问题。商业道德是什么?除了法规与商业运行规则外,更重要的是良知良心和良为,是诚信与信誉。而我国许多企业与企业家出问题,不是他们的身体不健康,是思想不健康,商业道德意识偏低,所以要加强的教育。道德委现有全国会员28万多人,我们可以积极的参与到当前的工作中来,发挥好应有作用。

魏超

【嘉宾介绍】组委会名誉主席;中国传统文化促进会孝德文化委员会主任。

搞好企业家健康服务工作,开展全国性的“无疾企业”建设活动,不仅具有现实意义,也具有深远的社会意义。中国传统文化促进会孝德文化委员会将积极参与,并发挥好在全国组委会中所承担工作任务的作用。我认为中华传统文化中有许多优秀的经典,尤其是孝德文化内涵,可以运用到对企业家教育并延伸到对企业员工的教育中。百善孝为先,孝德孕善念,善行企业旺,善举人人都会培养正心正行正能量,这样培养“无疾企业”才能培养好的商业理念,奉行正确的

道德规范,使企业茁壮成长持续健康发展。

黄以明

【嘉宾介绍】组委会主席;毛体书法家;中国社会主义文艺学会红色文化专业委员会执行主任、秘书长;《澳门导报》名誉社长;著名诗人、文学艺术评论家。

我认为,“无疾企业”建设项目的提出,是一种创新,一种创造,一种突破,一种引领的思维。不仅我们参加会议的这些人要清楚,更要对外宣传。

这种思维:既是一种概念,还是一种理念,一种观念。不仅有对客观事物感知的思考,更有其实践实探的基础和在理论上的升华。这不是一种狭义的观念而是一种广义的观念。所谓无疾,不仅身体无病无疾,企业在文化、生产、经营、队伍建设等方面,同样无疾而健康发展。同时,无疾的理念,还可以拓展到无疾校园、无疾单位、无疾社区。广泛的造福于民,造福于社会,贡献于国家。因此要建立基础,营造特色,塑造“赢在责任无疾文化”内涵,丰富生命文化,打造时代文化。

这种思维:既是一种突破,更是一种升华。企业与企业家健康问题正在得其自身和社会各界的关注重视,其中心内涵是建立在健康咨询、教育、检测、干预、调养基础上,以外部改善为目标的健康管理服务模式,而无疾项目建设,旨在无疾的立意,与中医“治未病”相通,突破了保健的意识,升华为更高的标准和要求。防患于未然,保障无疾患。

侯巍

【嘉宾介绍】组委会医养顾问;京城四大名医施今墨第二代传人;鲜中医药治白血病鼻祖孙一民教授关门弟子。

我是一名中医传人,通过中医传承治病救人也发挥了应有作用。通过参加这次会议,让我对落实国家大力发扬中医传统文化和发挥中医药作用,造福于民,走向世界的意义,有了

更全面的理解。在开展“无疾企业”建设和对企业家健康服务中,可以在专设的“中国企业家健康基地”、“无疾企业”康养示范基地中设立中医专家工作室,让全国著名中医和民间高手,阶段性或定期到基地服务,发挥他们的作用。对有的专家,可以聘用到这些基地长期工作,让在各个专设点建立起来的基地特色与功能更好发挥。

王景元

【嘉宾介绍】组委会医养顾问;医疗器械研发专家;人体亚健康细胞的五步平衡综合调理方法研发人。

搞好企业家健康服务和建设,“无疾企业”意义重大,关键要有好的技术和好的项目载体。近年来,国家在大健康产业上出台了太多政策,促进了全国大健康产业发展的提质升级。但在这个过程中也存在许多问题,需要不断的调整优化实现越来越好的局面。现在提出企业家健康服务和“无疾企业”建设项目,确实是一个很好的思路,应该加强运作,实现计划目标。无论对企业家健康服务,还是“无疾企业”建设项目,都离不开企业家与企业员工乃至企业员工家庭身心健康这个主体。所以,研究和推广好的健康管理服务模式,好的技术与设施设备,保障健康服务效果很重要。当前,我们正与国家健康管理基金会及981工程联合攻关,开发实施“健康管理五步平衡法”,可以为推动以上计划给以助力,为实现“健康中国”目标做出贡献。

李仕勤

【嘉宾介绍】组委会体育养生顾问;中华民间传统武术联盟副主席;国际功夫联合会裁判委员会主任。

会议开得非常棒,《中国企业家健康专刊》,提出企业家健康这个主体,又提出“无疾企业”建设项目,很好!很及时!很有意义!我认为,健康关键是要有好的体魄,有了好的身体就有了工作的根本,就能干好企业。而好的身体离不开体育锻炼,我们可以发挥本协会的作用,根据企业家和员工的需求开展武术和体育培训,也可以定期在基地设立武术培训班,通过培训传道,达到让更多人健康的目的。

陈玉才

【嘉宾介绍】组委会文化养生顾问;公安部现代警察上海工作站常务理事;金盾文化网影视中心主任;中国专业人才库管理中心常务副主任;上海希京汇教育集团董事局主席;中国传统文化践行者;国内百所院校客座教授。

我是一个企业的代表,很高兴看到这么多人关心企业与企业家健康问题,并提出很多好的思路,这都是企业发展所需要的。我们的企业是培养企业人才,开展企业与企业家各类培训的专门机构,对于能参与为和企业企业家健康服务,建设“无疾企业”项目,有着很好的契合点。下一步,我们可以根据全国组委会的部署,根据不同企业的需求开发相关的课程教材,为企业培养更多的人才,为企业的无疾发展做出积极贡献。今天参观了艾山温泉,这个地方很好,既然已成为全国首家“中国企业家健康基地和“无疾企业”康养示范基地,我们准备与艾山温泉杨林董事长对接联系,在这里设一处游学培训基地,将来每设立一家基地,我们都会积极跟进,通过开展各类培训活动,发挥好我们机构的作用。

杨黎明

【嘉宾介绍】组委会副主席;原山东莱州市政府秘书长;烟台信息工程学校校长;山东汇智科技文化研究院院长;山东省企联健康管理中心主任。

明确意义,才能确立推动的思想基础和动力。《中国企业家健康专刊》创刊,在全国应为首创。在这样高层次有影响力的平台提出,并在全国牵头推动落实企业家健康是一次突破。能够将企业与企业家健康做为实施“健康中国”战略的一个主体,是一项伟大的事业。从产业经济上看,这是一块大蛋糕。但从社会意义、社会效益来看,却是一个发挥作用、提升价值的载体。

落地实施,是项目成功发展的关键所在。“无疾企业”是一项大事业,如何真正落地,我认为应做好五个结合:一是优秀文化教育与企业文化建设相结合;二是中医传统文化与现代先进科技相结合;三是线上平台服务与线下实体运营相结合;四是健康管理服务与企业主动对接相结合;五是社会各界关注与政府政策扶持相结合,政府引导,各界支持。



“无疾企业”建设项目全国启动仪式



嘉宾签到



全场起立奏国歌



原烟台市委统战部副部长秦英发言



融基集团董事长杨林



烟台莱山区作家协会副主席,烟台艺术家沙龙常务副主席兼秘书长姜瑞光现场朗诵原创作品



主持人与歌曲《血染风采》创作原型史光柱领唱、全场嘉宾一起合唱



昌沧老先生为会议题词“健我体魄,强我中华”



古今明老先生为会议题词“赢在责任”



组委会成员合影